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Logica Booleana - 1854

« George Boole;

- Matematico inglés que criou a algebra
booleana: operacoes matematicas por
simbolos ao invés de numeros;

 Criou a logica matematica e o S|stema
binario. S




1. ALGEBRA DE BOOLE

1.1. POSTULADOS
(a) Complemento

A = complemento de A
A=0mA=1
e A=1A=0



1. ALGEBRA DE BOOLE

1.1. POSTULADOS

(b) Adicao
0+0=0 =, [AFO=F
0+1=1 Arl=l
ii1-1 o [ArA=A
- A+A=1




1.1. POSTULADOS
(b) Adicao




1. ALGEBRA DE BOOLE

1.1. POSTULADOS
(c) Multiplicacao

0.0=0 AL0=L
0 . =0 A.1=A
?gfg A.A=A

- A.A=0




1.1. POSTULADOS
(c) Multiplicacao




1. ALGEBRA DE BOOLE

1.2. PROPRIEDADES
(a) Comutativa =

(b) Associativa =

(c) Distributiva =

e A+B=B+A
e A°B=B-A

e A+ (B+C) = (A+B) + C
=A+B+C
e A-(BC)=(AB) -C = ABC

A - (B+C) = AB + AC




1. ALGEBRA DE BOOLE

1° TEOREMA DE De Morgan
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1. ALGEBRA DE BOOLE

2° TEOREMA DE De Morgan
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EQUIVALENCIA ENTRE BLOCOS LOGICOS

A —
B

D= e

1° TEOREMA DE DE MORGAN: A-B = A + B

Colocando um inversor na saida obtém-se:

A

B —
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EQUIVALENCIA ENTRE BLOCOS LOGICOS

D

1° TEOREMA DE DE MORGAN: A + B =

Colocando um inversor na saida obtém-se:

:;iyc»u}—s




2. ALGEBRA DE BOOLE

2.4. OUTRAS IDENTIDADES
(a) i = A
(b) A+A'B=A
(c) A+AB=A+B

(d) (A+B)(A+C)=A+B-C



EXxerciclos:

Simplificar as expressoes:

1. S=ABC +ABC
2. S=(A+B):-(A+B)

3. S=ABC +AC +AB




Universalidade das portas
NAND e NOR



UNIVERSALIIDADE DAS PORTAS NAND E NOR

e Todas as expressoes Booleanas consistem de
combinacoes de funcoes OR, AND e NOT;

e Portas NAND e NOR sao universais, ou seja,
podem se “transformar” em qualquer outra
porta légica e podem, portanto, ser usadas
para representar qualquer expressao
Booleana;



Porta NAND
1. INVERSOR a partir de uma porta “NAND”

TABELA VERDADE
A B )

e 0 O
B 1 0
1 1

O = = -




Porta NAND
1. INVERSOR a partir de uma porta “NAND”

A S=A TABELA VERDADE
>— A B )
] 0

0
1
0
1

1
0 1
1 1
1 0




Porta NAND
1. INVERSOR a partir de uma porta “NAND”

A S=A TABELA VERDADE
] > S
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Porta NAND
1. INVERSOR a partir de uma porta “NAND”

A :$=A




Porta NAND
2. Porta “AND” a partir de duas portas “NAND”

A —— sl':'ﬁ —
B ; $2=AB = AB

— —




Porta NAND
3. Porta “OR” a partir de trés portas “NAND”

Pelo Teorema de De Morgan temos:

(A-B)=(A+B)=A+8B




Porta NAND
3. Porta “OR” a partir de trés portas “NAND”

Inversores A S
B




Porta NOR
1. INVERSOR a partir de uma porta “NOR”

TABELA VERDADE
A B )

0] 0)
A S 0 1
B 1 0
1 1

O OO -




Porta NOR
1. INVERSOR a partir de uma porta “NOR”

_ TABELA VERDADE
A—Doﬂ A B | S
0

0
0 1
1 0
1 1

O OO -




Porta NOR

1. INVERSOR a partir de uma porta “NOR”

_ TABELA VERDADE
A—Doﬂ A B | S
0

0
0 1
1 0
1 1

O OO -




Porta NOR
1. INVERSOR a partir de uma porta “NOR”




Porta NOR
2. Porta “OR” a partir de duas portas “NOR”

y.\ $1=m —

>




Porta NOR
3. Porta “AND” a partir de trés portas “NOR”

Pelo Teorema de De Morgan temos:

(A+B)=(A-B)= A-B

=P DY
B B—




Porta NOR
3. Porta “AND” a partir de trés portas “NOR”

Inversores A —— S
B  —




A+B=AB







